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 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η ήδη καταβαλλόμενη προσπάθεια από τις Υπηρεσίες των Γενικών Περιφερειακών 
Αστυνομικών Διευθύνσεων Ηπείρου και Δυτικής Μακεδονίας συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και 
ενδιαφέρον, προκειμένου να επιτυγχάνεται η αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου της 
παράνομης συλλογής και του παραεμπορίου αρωματικών - θεραπευτικών φυτών και βοτάνων 
στις περιοχές αρμοδιότητάς τους.  

Ως προς τα μέτρα γενικής αστυνόμευσης που έχουν ήδη ληφθεί -ενδεικτικά- αναφέρονται 
τα εξής: 

 Επαύξηση των περιπολιών/ αστυνομικών ελέγχων και διενέργεια στοχευμένων 
αστυνομικών δράσεων στις διαλαμβανόμενες περιοχές. 

 Διαρκής επιτήρηση των μεθοριακών διαβάσεων/ δρομολογίων που χρησιμοποιούν πολίτες 
τρίτων χωρών, για να εισέλθουν παράνομα στη χώρα. 

 Καθημερινή κατόπτευση του ορεινού όγκου για τον εντοπισμό πρόχειρων καταλυμάτων, 
που δύναται να χρησιμοποιηθούν ως ορμητήρια. 

 Διενέργεια ελέγχων σε λαϊκές αγορές. 

Ως απτό δε αποτέλεσμα της πλήρους και επιτυχούς -μεταξύ άλλων- δραστηριοποίησης 
των Υπηρεσιών των προαναφερόμενων Διευθύνσεων Αστυνομίας, σας γνωρίζουμε ότι: 

 Από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Καστοριάς, το έτος 2016 έως και 14-05 τ.ε., έχουν 
συλληφθεί τριάντα τρεις (33) αλλοδαποί, ενώ έχουν κατασχεθεί 640,5 κιλά του 
αρωματικού - θεραπευτικού φυτού Πρίμουλα, 2,9 κιλά του φυτού Κράταιγος και 19,8 κιλά 
του φυτού ορεινό Αγριοτρίφυλλο. 

 Από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Φλώρινας, κατά την τελευταία 5ετία και ειδικότερα κατά τα 
έτη 2016 και 2017, συνελήφθησαν δέκα (10) αλλοδαποί ενώ κατασχέθηκαν 226,9 κιλά 
αυτοφυούς τσαγιού. 
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 Από τις Διευθύνσεις Αστυνομίας Ιωαννίνων και Θεσπρωτίας, κατά το έτος 2019, 
συνελήφθησαν επτά (7) αλλοδαποί και κατασχέθηκαν 542,35 κιλά σπάνιων αρωματικών 
φυτών, ενώ κατά το τρέχον έτος, έχει συλληφθεί ένας (1) αλλοδαπός και έχουν 
κατασχεθεί 24,5 κιλά σπάνιων αρωματικών φυτών. 

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι -πλέον των αμιγώς αστυνομικών δράσεων (ενέδρες, 
κατοπτεύσεις)- για την πρόληψη και αποτροπή αυτής της μορφής παραβατικότητας, οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία τόσο με τις αντίστοιχες 
Υπηρεσίες των αρμόδιων Φορέων και Αρχών (Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Πυροσβεστικό 
Σώμα, Δασικές, Δημοτικές και Στρατιωτικές Αρχές, κ.λπ.), όσο και με τους λοιπούς Φορείς 
(ορειβατικοί και φυσιολατρικοί σύλλογοι) που δραστηριοποιούνται στην περιοχή, ενώ 
συναντήσεις συνεργασίας πραγματοποιούνται και με τις αντίστοιχες Υπηρεσίες της Συνοριακής 
Αστυνομίας της Αλβανίας. 
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